

■ 党建引领证券业高质量发展

兴业证券党委书记、董事长杨华辉：

百年风华铸伟业 同梦同兴再出发



视觉中国图片

兴业证券党委书记、董事长杨华辉在接受中国证券报记者专访时表示，兴业证券党委着力推动国有金融企业党的建设走向深入，充分结合党的最新理论成果、证券行业发展趋势和公司自身特点，提出了“建设一流证券金融集团”的战略目标，总结和形成了以“集团一盘棋、做优做强、可持续发展、创新发展、担当奉献”为核心内容的集团新发展理念，并在实践中不断结合党的理论创新成果丰富理念内涵。近年来，兴业证券坚持集团新发展理念，实现了党建与业务融合发展，取得了良好的经营业绩，开启了集团发展的新篇章。

●本报记者 徐昭 赵中昊 林倩

提升服务实体经济能力

杨华辉表示，兴业证券作为国有金融企业，持续以党建为引领，在实践中切实发挥集团公司党委“把方向、管大局、保落实”领导作用，将集团内部各子公司、分公司和业务部门重新定位，聚焦主业、提升专业、统一管理，全面增强集团意识、大局意识，深化集团协同、增强发展合力，实现集团上下目标一致和整体利益最大化，同时全面加强各级领导班子建设、队伍建设，推动集团内各级党的领导干部在统一思想、指导员工贯彻落实集团党委决定方面发挥示范性作用。

具体来看，首先是强化党的领导与公司治理的有机结合。将党的领导

纳入集团公司和各子公司章程，制定并完善了《兴业证券党委工作规则》《兴业证券纪委工作规则》，建立健全“三重一大”集体决策机制；制定了《兴业证券党委前置研究讨论重大经营管理事项清单（试行）》，将党委会研究讨论作为董事会、经营层决策重大问题的前置程序，充分发挥党的领导和现代公司治理双重优势，形成了“党委领导核心、董事会战略决策、纪委和监事会独立监督、高级管理层授权经营”的科学有效治理格局，推进公司治理体系和治理能力现代化。

其次，集聚集团一体化协同发展的合力。不断深化“一盘棋”、一体化

管理理念，加强顶层设计，积极构建集团协同的体制机制，加强总部能力建设，推动母公司、子公司和分公司之间协同力度不断增强。各项改革举措相继落地生根、开花结果，激励广大干部职工团结协作、共同向前，形成不断夺取建设一流证券金融集团新胜利的精神动力。

第三，系统化夯实基层组织基础。推动组织建设横到边、纵到底，以子公司、分公司、部门为建制，同步设立党组织，把战斗堡垒扎根到集团的每个单位，确保在各单位都有党员发挥先锋模范作用，推动集团党委决策在集团内部全面生根发芽。坚持党管干部、党管人才原则，

将政治标准与市场标准相结合，把表现优秀的一线骨干吸收入党，把党员队伍中工作表现突出的骨干选拔出来。

杨华辉表示，兴业证券始终坚持以服务实体经济高质量发展为己任，不忘初心、牢记使命。公司深知作为国有金融企业，“小而美”的发展思路难以支撑起服务实体经济发展的职责使命，坚持将自己从窄视野、小格局发展中解放出来，提升站位、强化“优而强”的发展导向，持续提升专业能力、管理能力和综合业务竞争力，在不断增强服务实体经济能力的同时，也实现了自身业务的高质量发展。

推动高质量发展 做到敢为人先

杨华辉表示，绿色发展、可持续发展理念越来越深入人心。国家“十四五”规划就推动绿色发展设置专篇加以论述，对绿色经济发展提出了更高要求。兴业证券积极将绿色发展理念纳入自身发展战略，不断丰富绿色金融体系、促进绿色经济发展，致力于做绿色证券金融的倡导者和先行者。同时，证券行业是经营风险的行业，公司结合行业的特殊性，将行稳致远融入可持续发展理念，坚决摒弃短期功利思想，牢牢把握经营管理的底线，强化风险管理质量和效益意识，不断健全和完善合规风控体系，为长期健康稳健发展保驾护航。

具体来看，首先是将绿色发展理念纳入集团长期发展战略。作为证券行业首家设立绿色金融一级部门的公司，兴业证券在绿色金融领域长期走在行业前列。经过多年深耕与经验积累，公司目前已形成绿色融资、绿色投资、绿色研究、环境权益交易“四位一体”的具有证券行业特点的绿色

金融综合服务体系，并先后获聘为中国证券业协会绿色证券委员会副主任委员单位和中国金融学会绿色金融专业委员会理事单位，积极参与和推动证券行业绿色金融业务发展顶层设计、行业标准制定。

其次，不断完善集团化的风控合规体系。推动建立集团统一的合规管理、风险管理与风险处置体系，着力推动实施对业务部门、分公司、子公司的垂直管理与穿透管理，进一步推动集团风控合规管理全覆盖，全面深化集团风险管理，坚持依法经营、合规经营。建立健全集团集中统一审批架构，2019年增设一级部门投融资业务审批部和投融资业务评审委员会，并在各子公司设立投融资业务审批部（岗），建立自上而下穿透覆盖集团各单位的投融资业务审批体系；建立起权责利统一的集团授权管理体系，集团统一风险偏好与风险限额得到实质贯彻。

杨华辉表示，兴业证券视创新为发展的重要动力，在发挥资本市场服务专长，全力支持创新产业和创新经济发展的同时，把创新作为对自身的要求，在经营管理中持续探索业务创新、管理创新和金融科技创新，提升服务实体经济的广度和深度。

具体举措方面，首先是融入资本市场改革，服务创新企业发展。以科创板注册制、新三板精选层等资本市场改革创新举措为契机，积极服务科技创新类企业通过登陆资本市场实现跨越式发展，助力福光股份、福昕软件、博睿数据、力合微等7家企业完成科创板IPO，完成龙竹科技新三板精选层挂牌、厦钨新能“A拆A”等一系列重大项目。

其次，积极推动业务创新，不断丰富综合金融服务类型。以“党员创新小组”“党员示范岗”等形式指导推动党员骨干以“创新攻坚，党员先上”的拼劲，真正发挥出共产党员的先锋模范作用。创新开展债券融资及结构融资业务，先后发行“全国首单专利许可知识产权ABS”“全国首单券商疫情防控债”等创新融资工具；提升期货业务服务实体经济能力，于2018年设立风险管理子公司，加大期现业务、对冲套利、场外期权、场外衍生品及大宗交易业务发展，成功落地全国首单“红枣期货+保险”价格险项目；在行业内率先设立上海自贸区公司并积极推进其创新发展，围绕跨境债券、跨境资管、跨境证券投资、境外企业境内股权融资等业务积极探索，打造在境内开展国际资本市场业务的窗口；创造性开展行业文化建设投资者教育工作，把红色金融元素融入文化建设投资者教育工作中，在行业内外广受好评。

第三，推动金融科技对集团业务发展与经营管理的全面赋能。将金融科技提升到集团战略高度，聘请有丰富理论知识和实践经验的海外专家作为首席信息官，制定集团金融科技战略发展规划，全面指导集团金融科技建设，并与多家著名科技企业达成战略合作，推进集团数字化转型。

强化“担当奉献”理念 弘扬奋斗精神

杨华辉表示，担当精神是共产党人从历史中继承的优秀品质。兴业证券将广大干部员工良好的精神状态作为实现一流证券金融集团建设目标的重要保障，形成并巩固担当有为、奋斗进取的工作态度，同时积极践行社会责任，凸显国有企业对国家和社会的担当与贡献。

具体举措层面，首先是践行奋斗文化，凝聚奋进力量。坚持党建与企业文化相融合，发挥党建工作密切联系群众、凝心聚力、凝神铸魂的作用和企业文化在意识形态方面的引导作用，大力弘扬“开拓进取、担当奉献、创新协同”的兴证精神。集团各类宣传媒体矩阵持续传播正能量，尤其

是新冠肺炎疫情期间，在官微开设《党旗飘扬》《抗疫记》等栏目，持续宣传集团抗疫先进人物事迹，树立模范标杆，让党旗高高飘扬在抗疫一线，企业凝聚力、向心力大幅提升。

其次，加强党史学习，提振精神面貌。坚持以政治理论学习成果丰富企业文化内涵，不断深化巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，提升员工责任意识、担当意识。成立党史学习教育领导小组，统筹推进集团党史学习教育，并将学习成果融入文化建设，在迎接建党百年、公司成立三十周年之际，邀请国内著名词曲作家为公司创作司歌《同梦同兴》，举办丰富多彩的文体活动，引导全体员工

学习党史、重温司史，集团员工踊跃参与，极大提升了对党史的理解和对公司的归属感。

第三，履行社会责任，展现金融担当。全力支持疫情防控大局，在新冠肺炎疫情暴发初期，率先发行全国首单券商疫情防控债，助力复工复产；第一时间响应中央和福建省委号召，集团捐赠款项和物资超过1350万元，党员自愿捐款81万余元，驰援抗疫工作。积极融入脱贫攻坚国家战略，依托兴业证券慈善基金会专业平台，近年来投入8200多万元，助力集团对帮扶的宁夏隆德县、西藏八宿县等12个国家级贫困县提前完成脱贫攻坚任务，巩固拓展福建省内5个

大家财险将受让

安邦财险到期无法兑付理财类保单

●本报记者 王方圆

中国证券报记者日前获悉，经中国银保监会批准，大家财险将受让安邦财险2020年1月31日之前（含当日）已到期，但截至2021年8月31日无法兑付的理财类保单对应的资产、负债。本次受让后，安邦财险所有保险业务及其相关资产负债均已转让。

段，将未完成兑付保单转让至大家财险，有利于保险公司切实保护客户权益，持续推进客户服务工作。本次受让后，安邦财险所有保险业务及其相关资产负债均已转让。

已陆续完成4000多笔保单兑付

成立两年来，大家保险集团一直积极处置安邦保险集团的相关保险业务，旗下的大家财险也积极协助安邦财险陆续完成保单兑付。

2018年2月，安邦保险集团被原中国保监会依法接管。2019年6月，大家保险集团成立，依法受让安邦人寿、安邦养老和安邦资管股权，以及安邦财险的部分保险业务、资产和负债。

2019年8月，大家保险集团新设大家财险，依法受让安邦财险承保的2020年1月31日之后到期的保单业务。由于保单期限较长，如果客户发生个人信息变更、账户信息调整等情况，并未及时告知保险公司，将导致保单到期无法兑付。截至2020年1月31日，以安邦财险名义签署的这部分保单5433笔，总计约5亿元。大家财险积极协助安邦财险寻找客户，通过聘请第三方机构修复客户联系方式等多种途径，陆续完成4000多笔保单兑付，有效维护了客户合法权益。

受让到期无法兑付保单业务

日前，大家财险发布公告称，经中国银保监会批准，公司将受让安邦财险2020年1月31日之前（含当日）已到期，但截至2021年8月31日无法兑付的理财类保单对应的资产和负债。自2021年9月1日起，后续保险责任将由大家财险承担，保单权利人（包括但不限于投保人、被保险人、受益人等）的各项权益不受影响。

公告显示，本次保险业务转让异议期截至2021年8月31日。期内，保单权利人可通过拨打专线服务电话或将异议书面邮寄两种方式，向大家财险或安邦财险提出异议。异议期届满，未对转让提出异议的，视为接受本次保险业务转让，无须另行签订新的保险合同。

大家财险相关负责人表示，安邦财险目前已经进入清算注销筹备阶

段，自成立以来，大家保险集团发展较快。数据显示，截至2021年5月31日，大家保险集团总资产为1.16万亿元，总负债1.14万亿元，营业利润52.32亿元，净利润47.71亿元。

瞄准左侧布局机会

机构密集调研部分医药消费股

●本报记者 胡雨

近来A股市场呈现震荡格局，机构调研上市公司的热情并未减退。Wind数据显示，近期不少股价大跌的医药股迎来机构密集调研，一些食品、服装等消费企业也有众多机构积极上门拜访。

在机构看来，尽管科技成长仍是后市重要主线，但已可以提前左侧布局当下估值调整非常充分的部分消费和医药板块，服装、珠宝饰品、啤酒、次高端白酒、医美等都是值得关注的方向。

超跌股获机构密集关注

Wind数据显示，截至8月4日中国证券报记者发稿时，最近2个月时间里共有843家A股上市公司获得包括证券公司、基金公司、保险公司等在内的机构调研。进一步梳理发现，被调研个股不少同期股价出现明显上涨，也有不少大跌个股最近获得了机构的密集关注。

自6月4日以来，盈康生命股价在2个月内累计下跌30.10%，截至8月4日收盘，公司总市值缩水至118亿元。不过，在此期间，公司共获得包括证券公司、基金公司在内的98家机构密集调研。从调研纪要看，公司竞争优势、医疗服务板块布局、是否有进一步并购事项规划等问题受机构关注。

同属于生物科技行业的翔宇医疗在近2个月来获得了多达399家机构的密集调研，从股价表现看，这是一只今年3月上市的新股，近2个月股价累计下跌20%，目前总市值合计114亿元。对于翔宇医疗，机构关注的问题包括公司代理商、未来几年康复医疗行业形势变化、产品线扩张考虑方向、行业相关政策对公司业绩的影响等。

不仅是医药股，一些股价明显回调的消费类个股在近2个月内也获得机构关注。盐津铺子近2个月来股价腰斩，不过同期公司获得了近200家机构的调研。从调研纪要看，机构关注的问题包括公司三四季度业绩增长预期、人才梯队建设、后续重点新增产品等。



新华社图片